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1 – Загальна інформація 

Повна назва вищого 

навчального закладу 

та структурного 

підрозділу 

Луцький інститут розвитку людини Вищого навчального закладу 

«Відкритий міжнародний університет розвитку людини «Україна» 

Кафедра фізичної реабілітації та соціального забезпечення 

Ступінь вищої освіти 

та назва кваліфікації 

мовою оригіналу 

Перший (бакалаврський) рівень вищої освіти 

Бакалавр зі спеціальної освіти 

Офіційна назва 

освітньої програми 
Спеціальна освіта 

Тип диплому та обсяг 

освітньої програми 

Одиничний 

Бакалавр; 240 кредитів; 3 р.10 міс. 

Наявність акредитації Сертифікат про акредитацію Серія НІ № 1196814 

Рішення Акредитаційної комісії від 25.11.2014р. протокол № 113 

Термін дії – до 01.07.2024р. 

Цикл/рівень 
НРК України – 7 рівень, FQ-EHEA – перший цикл,  

ЕQF-LLL – 6 рівень 

Передумови 
Атестат про повну загальну освіту, диплом освітнього ступеня 

«молодший спеціаліст»   

Мова(и) викладання Українська 

Термін дії освітньої 

програми 
2019-2023 рр. 

Інтернет-адреса 

постійного розміщення 

опису освітньої 

програми 

http://ab.uu.edu.ua/edu-program/ 

http://vo.ukraine.edu.ua 

2 – Мета освітньої програми 

Метою є підготовка висококваліфікованого, конкурентоспроможного, інтегрованого в 

європейський та світовий науково-освітній простір фахівця з адаптивного фізичного 

виховання та фізичної реабілітації, що може квалiфiковано здiйснювати виховну, 

фiзкультурно-оздоровчу, реабілітаційну та навчально-тренувальну роботу з рiзним 

контингентом населення, а також сприяти гармонiйному розвитку особистостi, формуванню 

життєво-необхiдних навичок, розвитку фiзичних якостей, змiцненню здоров’я, пiдготовцi до 

активної трудової дiяльностi людини з обмеженими можливостями здоров’я. 

3 - Характеристика освітньої програми 

Предметна область 

(галузь знань, 

спеціальність, 

спеціалізація  

Галузь знань: 01 «Освіта» 

Спеціальність: 016 «Спеціальна освіта» 

Спеціалізація: адаптивне фізичне виховання та фізична 

реабілітація 

Об’єкти вивчення та діяльності – рухові функції та активність 

людини, їх порушення та корекція з метою відновлення 

повноцінної життєдіяльності відповідно до бажань і потреб 

людини в умовах довкілля. 

Цілі навчання: підготовка висококваліфікованого, 

конкурентоспроможного, інтегрованого в європейський та 

світовий науково-освітній простір фахівця з адаптивного 

фізичного виховання та фізичної реабілітації, що може 

http://ab.uu.edu.ua/edu-program/
http://vo.ukraine.edu.ua/


квалiфiковано здiйснювати виховну, фiзкультурно-оздоровчу, 

реабілітаційну та навчально-тренувальну роботу з рiзним 

контингентом населення. 

Теоретичний зміст предметної області – орієнтованість на 

опанування дисциплін професійно-орієнтованого циклу, а саме: 

медико-біологічного спрямування, спеціально-теоретичного та 

спеціально-практичного спрямування, поєднання яких забезпечує 

формування у студентів основи професійних умінь та навичок. 

Методи, методики та технології: менеджмент у галузях охорони 

здоров’я, освіти та соціального захисту; визначення та 

прогнозування функціональних можливостей пацієнта/клієнта; 

обробка інформації; планування заходів фізичної реабілітації; 

застосування методів, засобів та технік, спрямованих на 

відновлення/компенсацію порушених рухових функцій 

пацієнта/клієнта. 

Інструменти та обладнання для контролю основних життєвих 

показників пацієнта/клієнта; обстеження та тестування у 

адаптивному фізичному вихованні та фізичній реабілітації; 

технічні допоміжні засоби пересування та самообслуговування. 

Орієнтація освітньої 

програми 

На фізкультурно-спортивну та реабілітаційну роботу не тільки зі 

здоровими людьми, а також із людьми з особливими потребами, 

які мають різні нозології, активізацію, підтримку та відновлення 

їхніх фізичних сил та здоров’я, підготовку їх до участі у 

змаганнях у системі «Інваспорт». 

Основний фокус 

освітньої програми та 

спеціалізації 

Сучасні знання з спеціальної освіти; адаптивної фізичної культури 

та фізичної реабілітації і раціональне використання ефективних 

засобів і методів у подальшій професійній діяльності. 

Ключові слова: освіта, спеціальна освіта, адаптивне фізичне 

виховання, пдагогіка, корекційна педагогіка, здоров’я, реабілітація, 

реабілітаційні технології. 

Особливості програми 

Визначені особливістю профілю підготовки майбутнього 

випускника з спеціальної освіти. Програма передбачає академічну 

мобільність. 

4 – Придатність випускників  

до працевлаштування та подальшого навчання 



Придатність до 

працевлаштування 

Мають право працювати: тренером у спортивних клубах, 

спортивно-оздоровчих таборах; інструктором із оздоровчого 

фітнесу, фахівцем у галузі фізичного виховання і спорту, 

інструктором з фізкультури, інструктором-методистом з фізичної 

культури і спорту, інструктором-методистом спортивної школи; 

інструктором-методистом тренажерного комплексу (залу); 

керівником секції спортивного напряму, керівником фізичного 

виховання і спорту, тренером з виду спорту (федерації, збірної чи 

клубної команди, спортивної школи); тренером-викладачем з виду 

спорту (спортивної школи, секції), фахівцем з рекреації, фітнес-

тренером; інструктором з лікувальної фізичної культури, 

вчителем-реабілітологом, масажистом, тренером у навчальних 

закладах, спортивних клубах і командах, санаторно-курортних 

закладах, реабілітаційних центрах та ін. 

Професійні назви робіт:  
код КП 3330, 3340 асистент вчителя з корекційної освіти, 

асистент вчителя-реабілітолога, асистент вчителя-дефектолога, 

асистент вихователя дошкільного навчального закладу, асистент 

вихователя соціального по роботі з дітьми-інвалідами;  

код 3475-22831-85 інструктор з фізичної культури; 

код 3475-22768-85 інструктор-методист з фізичної культури 

та спорту; 

код 3475-22769-85 інструктор-методист спортивної школи; 

код 3475-22769-85 інструктор-методист тренажерного 

комплексу (залу); тренер з виду спорту (федерації, збірної чи 

клубної команди, спортивної школи і т. ін.); тренер-викладач з 

виду спорту (спортивної школи, секції і т. ін.); фітнес-тренер; 

код 3226-80 інструктор з трудової адаптації; 

код 3226-22875-78 інструктор з трудової терапії; 

код 3226-23184 масажист; 

код 3226-85 масажист спортивний; 

код 3226-80 фахівець з фізичної реабілітації (згідно з 

чинною редакцією Національного класифікатора України: 

Класифікатор професій ДК 003:2010). 
Подальше навчання Навчання за освітнім рівнем «магістр» 

5 – Викладання та оцінювання 

Викладання та 

навчання 

Орієнтоване навчання з набуттям компетентностей, достатніх для 

розв’язання комплексних завдань у професійній галузі. 

Оцінювання 

Накопичувальна бально-рейтингова система, що передбачає 

оцінювання студентів за усі види аудиторної та позааудиторної 

навчальної діяльності, спрямовані на опанування навчального 

навантаження з освітньої програми: поточний, модульний, 

підсумковий контроль. Усні та письмові екзамени, заліки, 

презентації, курсові роботи, диференційовані заліки з практик, 

комплексний екзамен за фахом. 

6 – Програмні компетентності 

Інтегральна 

компетентність 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі і практичні 

проблеми у галузі спеціальної та інклюзивної освіти або у процесі 

професійної діяльності (корекційній, навчально-виховній, 

навчально-реабілітаційній), що передбачає застосування певних 

теорій та методів відповідної науки і характеризується 

комплексністю та невизначеністю умов. Здатність виявляти 



ініціативу. Активна участь у поліпшенні стану довкілля, 

забезпеченні здоров’я та гармонійного розвитку людини, рівня 

якості та безпеки її життя. 

Загальні 

компетентності (ЗК) 

Особистісні: 

ЗК-1. Світоглядна компетентність. Здатність до розуміння 

предметної області професійної діяльності; володіння науковим 

світоглядом; знання основних теорій, концепцій, вчень, які 

формують наукову картину світу; вміння відстоювати власні 

стратегії професійної діяльності. 

ЗК-2. Морально-етична компетентність. Здатність діяти на 

основі принципів і норм етики, правил культури поведінки у 

стосунках із дорослими й дітьми на основі загальнолюдських та 

національних цінностей, норм суспільної моралі; дотримуватися 

принципів педагогічної етики (професійної етики вчителя 

початкової школи); знання основних моральних норм, етичних та 

етикетних правил; досвід дотримання набутих моральних норм, 

етичних та етикетних правил у власній повсякденній і 

професійній діяльності. 

ЗК-3. Функціонально-поведінкова компетентність в 

спеціальній освіті. Здатність до виконання власних професійно-

функціональних обов’язків; уміння дотримуватись норм 

загальнолюдського і професійного етикету; здатність виявляти 

чесність, порядність, принциповість, толерантність під час 

освітньої та професійної діяльності; досвід відповідального і 

сумлінного ставлення до виконання своїх професійних обов’язків. 

ЗК-4. Соціокультурна. Здатність застосовувати знання, пов’язані 

із соціальною структурою та національною специфікою 

суспільства, з особливостями соціальних ролей; здатність до 

орієнтування у соціальних ситуаціях. Здатність діяти соціально 

відповідально та свідомо; спроможність ідентифікувати себе з 

цінностями професійного середовища; наявність професійної 

позиції фахівця-дефектолога, вихователя дітей із порушеннями 

психофізичного розвитку, асистента вчителя. Здатність до 

цінування та повага до різноманітності і мультикультурності; 

надання рівних можливостей учням різних національностей та 

різних розумових здібностей, толерантне ставлення до їхньої 

культурної спадщини, індивідуальних особливостей. Знання 

найвидатніших культурних здобутків України; уміння 

застосовувати культурологічні знання на практиці; естетичний 

досвід. 

ЗК-5. Міжособистісна взаємодія. Здатність до ефективної 

міжособистісної взаємодії; зокрема, здатність успішно 

взаємодіяти з керівництвом, колегами, дітьми без/та з 

порушеннями психофізичного розвитку та їхніми батьками; 

володіння алгоритмами конструктивного вирішення корекційно-

педагогічних і навчально-реабілітаційних ситуацій і конфліктів. 

Здатність працювати в команді, здатність до співпраці, групової та 

кооперативної діяльності. Здатність бути критичним і 

самокритичним, наполегливим щодо поставлених завдань і взятих 

зобов’язань.   

ЗК-6. Адаптивна. Здатність до адаптації в корекційно-

педагогічному середовищі та дії в нових ситуаціях, зокрема тих, 



що передбачають корекційне навчання, розвиток і виховання та 

навчальну реабілітацію дітей дошкільного, шкільного віку і 

підлітків, спілкування з їхніми батьками, комунікації з 

адміністрацією навчального закладу й колегами.  

ЗК-7. Рефлексивна. Здатність ефективно та адекватно 

здійснювати рефлексивні процеси, що сприяє ефективності 

корекційно-реабілітаційного процесу, розвитку й саморозвитку 

особи з порушеннями психофізичного розвитку, творчому 

підходові до корекційно-реабілітаційного навчально-виховного 

процесу в спеціальних і загальноосвітніх закладах, навчально-

реабілітаційних центрах. Здатність оцінювати результати 

корекційно-педагогічних впливів та забезпечувати якість 

діяльності корекційного процесу в закладах Міністерства освіти і 

науки, Міністерства охорони здоров’я і Міністерства соціальної 

політики; здатність до корекційно-педагогічної і навчально-

реабілітаційної рефлексій. 

Соціальні: 

ЗК-8. Громадянська компетентність. Здатність активно, 

відповідально та ефективно реалізовувати громадянські права й 

обов’язки з метою розвитку демократичного суспільства. 

Здатність орієнтуватися у проблемах сучасного суспільно-

політичного життя в Україні, застосовувати процедури й 

технології захисту власних інтересів, прав і свобод своїх та інших 

громадян, зокрема осіб із порушеннями психофізичного розвитку; 

використовувати способи діяльності й моделі поведінки, що 

відповідають чинному законодавству України, (знання 

конституційних прав і обов’язків; уміння налагоджувати 

міжособистісні відносини; досвід соціальної взаємодії у процесі 

навчальної і професійної діяльності). 

Інструментальні: 

ЗК-9. Комунікативна компетентність. Здатність спілкуватися 

державною мовою та володіння необхідним лексичним мінімумом 

іноземних мов в межах потреби своєї професійної діяльності. 

Знання основних способів і засобів міжособистісної комунікації, 

стилів мовлення, практичний досвід комунікації різними мовами; 

вміння постійно збагачувати власне мовлення, налагоджувати 

професійну і педагогічну комунікацію, застосовувати 

інформаційно-комунікативні технології в спеціальності.  

ЗК-10. Дослідницько-праксеологічна компетентність. 

Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми, зокрема, в 

процесі корекційно-педагогічної діяльності. Знання основних 

методів наукового пошуку; вміння узагальнювати отримані 

результати, обробляти та аналізувати інформації з різних джерел, 

оформлювати і презентувати результати наукової діяльності 

відповідно вимог в процесі корекційно-педагогічної та навчально-

реабілітаційної діяльностей. 

ЗК-11. Здоров’язбережувальна компетентність. Здатність 

ефективно вирішувати завдання щодо збереження і зміцнення 

здоров’я (фізичного, психічного, соціального та духовного) як 

власного, так і оточуючих. Здатність застосовувати знання, 

вміння, цінності і досвід практичної діяльності з питань культури 

здоров’я та здорового способу життя, готовність до 



здоров’язбережувальної діяльності в корекційно-освітньому, 

навчально-реабілітаційному середовищі та створення психолого-

педагогічних умов для формування здорового способу життя 

дітей з особливими освітніми потребами. 

ЗК-12. Інформаційно-комунікаційна (відповідно нозології). 
Здатність до застосування сучасних засобів інформаційних і 

комп’ютерних технологій, невербальних засобів комунікації з 

урахуванням психофізичного порушення дитини задля 

розв’язання абілітаційних, корекційних, реабілітаційних і 

комунікативно-мовленнєвих задач у професійній діяльності 

фахівця-дефектолога, вихователя, асистента вчителя й у 

повсякденному житті.  

ЗК-13. Загальнонавчальна. Здатність навчатися й оволодівати 

сучасними знаннями, зокрема, інноваційними методичними 

підходами, сучасними системами, методиками, технологіями 

навчання, розвитку й виховання дітей дошкільного і шкільного 

віку з порушеннями психофізичного розвитку; чинним 

нормативним забезпеченням спеціальної освіти тощо. 

ЗК-14. Інформаційно-аналітична. Здатність до пошуку, 

оброблення та аналізу, систематизації й узагальнення інформації, 

зокрема корекційно-педагогічної (за всіма нозологіями), з різних 

джерел та формулювання логічних висновків. 

Фахові компетентності 

спеціальності (ФК) 

ФК-1 Теоретико-методологічна. Здатність до застосування 

знань провідних гуманістичних теорій, концепцій, вчень щодо 

виховання і навчання осіб з обмеженими психофізичними 

можливостями; здатність відстоювати власні корекційно-

педагогічні, навчально-реабілітаційні переконання, 

дотримуватись їх у житті та професійній діяльності. 

ФК 2 Спеціально-методична (відповідно нозології). Здатність до 

застосування психолого-педагогічних, корекційно-методичних та 

фахових знань; вміння відбирати і систематизувати 

діагностичний, корекційно-педагогічний матеріал з урахуванням 

вікових, індивідуальних особливостей тих, хто навчається; 

здатність застосовувати відповідні методи, прийоми, форми, 

засоби реабілітації і корекційного навчання та виховання; досвід 

організації корекційно-педагогічного і навчально-реабілітаційного 

процесів; формування системи дидактико-методичних знань і 

умінь; здатність удосконалювати власну професійну діяльність. 

Здатність здійснювати освітньо-корекційний процес з 

урахуванням психофізичних, вікових особливостей та 

індивідуальних освітніх потреб осіб з порушеннями розвитку 

(мовлення, слуху, зору, інтелекту, опорно-рухового апарату тощо) 

в спеціальних та інклюзивних дошкільних та загальноосвітніх 

навчальних закладах; реабілітаційних установах тощо. 

ФК-3 Комунікативно-педагогічна (відповідно нозології). 
Здатність до застосування знань основних принципів, правил, 

прийомів і форм педагогічної комунікації; вміння 

використовувати різноманітні інформаційні джерела та способи 

отримання інформації у професійних цілях, продумано й 

виважено будувати процес корекційно-педагогічного спілкування; 

здатність налагоджувати продуктивну професійно-корекційну і 

навчально-реабілітаційну взаємодії, суб’єкт-суб’єктну 



комунікацію.  

ФК-4 Проектувальна (загальна та з урахуванням нозологій). 
Здатність до застосування знань основних видів і технологічних 

підходів до планування власної професійно-корекційної 

діяльності відповідно до порушень психофізичного розвитку та з 

у рахуванням індивідуальних та вікових особливостей особи; 

вміння здійснювати поточне планування, визначати умови його 

практичної реалізації, вміння планувати, організовувати і 

результативно здійснювати корекційно-педагогічний процес у 

загальноосвітніх та спеціальних закладах освіти з інклюзивним та 

інтегрованим навчанням з урахуванням вікових та індивідуальних 

особливостей дітей дошкільного та шкільного віку. 

ФК-5. Організаційна (відповідно нозології) Здатність до 

застосування знань основних правил організації навчального, 

корекційного, навчально-реабілітаційного процесів; вміння 

раціонально організовувати власну корекційно-педагогічну 

діяльність, самостійно контролювати її результативність, 

удосконалювати систему самоорганізації на основі сучасних 

корекційно-педагогічних технологій. 

ФК-6. Психологічна компетентність (відповідно нозології). 

Здатність до застосування сучасних знань про особливості 

розвитку дитини як суб’єктів навчального, корекційно-освітнього 

і навчально-реабілітаційного процесів на основі знань та умінь 

про їхні вікові, індивідуальні особливості та соціальні чинники 

розвитку і дизонтогенезу. Складниками психологічної 

компетентності є диференціально-психологічна, спеціально-

психологічна, нейропсихологічна, психолінгвістична тощо.  

Здатність до застосування знань про психологічні механізми 

навчання та виховання дитини задля забезпечення спрямованої 

соціалізації та інтеграції особистості з порушеннями 

психофізичного розвитку. 

ФК-7. Медико-біологічна компетентність (загальна та 

відповідно до нозології). Здатність до застосування професійних 

медико-біологічних знань і практичних умінь і навичок, які є 

теоретичними основами побудови змісту корекційного, 

навчально-реабілітаційного процесу відповідної освітньої галузі. 

Здатність оцінити структуру дефекту при психофізичних 

порушеннях (мовлення, інтелекту, функцій опорно-рухових та 

сенсорних систем); потенційні можливості розвитку різних сторін 

особистості кожної з категорії дітей з такими вадами; здатність 

оцінити клініко-фізіологічні особливості і закономірності 

фізичного і психічного розвитку дітей з мовленнєвими, 

сенсорним, інтелектуальними порушеннями. 

Складниками медико-біологічної компетентності є анатомо-

фізіологічна, генетична, неврологічна, клінічна, психопатологічна 

тощо (складники компетентності заповнюються відповідно до 

нозології). 

ФК-8. Корекційно-зорієнтована компетентність. Здатність 

виконувати корекційну навчально-виховну роботу з 

профілактики, подолання вад психофізичного розвитку дітей з 

психофізичними порушеннями (залежно від нозології) у 

навчально-виховному, реабілітаційному процесі незалежно від 



типу закладу і форми організації навчально-виховної діяльності. 

Володіння засобами та методами корекції пізнавальних психічних 

процесів, мовлення, сенсорних порушень, порушень опорно-

рухових функцій, емоційно-вольової сфери в процесі виховання 

дітей. Здатність корекційно спрямовувати діяльність дитячого 

колективу, в якому є дитина/діти з психофізичними порушеннями. 

Здатність організовувати інклюзивний дитячий колектив, 

створювати в ньому умови для особистісного розвитку вихованців 

та їхньої суспільної інтеграції. Здатність здійснювати 

комплексний корекційно-педагогічний, психологічний та 

соціальний супровід дітей з інвалідністю в різних типів закладів 

підпорядкованих МОН, МООЗ, Міністерства праці та соціальної 

політики. 

7 – Програмні результати навчання 

Знання 

 

1. Знання сучасних теоретичних основ предметної спеціалізації, 

здатність застосовувати елементи теоретичного та 

експериментального дослідження в професійній діяльності.  

2. Володіння знаннями в галузі спеціальної освіти при вирішенні 

навчально-виховних та науково-методичних завдань з 

врахуванням вікових та індивідуально-типологічних 

відмінностей учнів, соціально-психологічних особливостей 

учнівських груп та конкретних психолого-педагогічних 

ситуацій; 

3. Знання сучасних методів діагностики психічного і фізичного 

розвитку дитини дошкільного і шкільного віку. 

4. Здатність планувати корекційно-педагогічний процес у 

загальноосвітніх закладах, забезпечувати його реалізацію та 

оцінку отриманих результатів. 

5. Здатність до застосування в освітньому процесі сучасних 

корекційно-педагогічних технологій. 

6. Володіння знаннями сучасної методики і освітніх технологій 

для забезпечення якості оволодіння навчальними 

досягненнями. 

7. Здобуття знань і розумінь поглибленого рівня в розв’язанні 

завдань в адаптивній фізичній культурі і фізичній реабілітації 

шляхом застосування комплексу сучасних методик та методів; 

критичне осмислення відповідних проблем, наявних у галузі 

охорони здоров’я людини. 

8. Здатність здійснювати інформаційний пошук та роботу з 

бібліотечними ресурсами, базами даних та он-лайн ресурсами 

за обраною галуззю знань 

9. Здатність здійснювати обробку та інтерпретацію отриманих 

експериментальних і емпіричних даних та використовувати у 

практичній діяльності 

10. Здатність до здійснення пошукової (евристичної) діяльності, 

дослідження пріоритетних напрямів розвитку адаптивної 

фізичної культури та фізичної реабілітації, організації і 

проведення оздоровчо-реабілітаційних заходів із різним 

контингентом населення. 

11. Здатність до усвідомлення мовних норм, що склалися 

історично в фонетиці, лексиці, граматиці, орфографії, 

семантиці, стилістиці та адекватне їх застосування у 



предметній області фізичної реабілітації у процесі 

використання державної чи іноземної мови. 

12. Здатність адекватно і доречно практично користуватися мовою 

в конкретних ситуаціях (висловлювати свої думки, бажання, 

наміри, прохання тощо), використовувати для цього як мовні, 

так і позамовні (міміка, жести, рухи) та інтонаційні засоби 

виразності мовлення. 

13. Здатність до проведення вербального і невербального 

спілкування, спостереження, вислуховування, постановки 

запитань, здатність вести співбесіду з різними групами 

співрозмовників, проведення і участі у зборах. 

14. Здатність до використання набутих умінь у передовій 

професійній практиці та викладацькій діяльності за 

допомогою оригінальних досліджень та прогресивних учень. 

15. Здатність встановлювати і підтримувати необхідні контакти з 

іншими людьми, досягнення партнерами взаєморозуміння, 

краще усвідомлення ситуації і предмета спілкування. 

16. Формування системи знань з фізичної реабілітації, 

використовуючи унікальні дані, обґрунтовані рішення, нові 

інтерпретації, інноваційні методи. 

17. Здатність використовувати сучасні дані, накопичені в 

результаті наукових досліджень як безпосередньо в 

предметній області фізичної реабілітації, так і в фізіології, 

медицині, біохімії, біомеханіці, психології, педагогіці, теорії 

управління. 

18. Здатність до проведення реабілітаційного обстеження та 

тестування основних функціональних можливостей пацієнтів 

різних нозологічних груп, обробки інформації. 

19. Знання та навички до використання пристроїв, приладів та 

обладнання для проведення реабілітаційних заходів; пристроїв 

та обладнання для контролю основних життєвих показників 

пацієнта; технічних допоміжних засобів пересування та 

самообслуговування. 

20. Здатність спілкуватися з нефахівцями своєї галузі (робота в 

мультидисциплінарній команді). Вміння спілкування з 

хворими, людьми з різними психологічними якостями, різного 

віку, рівня освіти, соціальної і професійної приналежності. 

21. Здатність до розробки, організації та впровадження 

профілактичних та реабілітаційних стратегій на основі 

особистих умінь і навичок та авторських методик при 

створенні та реалізації індивідуального плану фізичної 

реабілітації з метою покращення здоров’я, функціональних 

можливостей, адаптації до оточуючих умов, підвищення рівня 

рухової активності населення різного віку та з різними 

можливостями. 

22. Здатність до аналізу, співставлення, порівняння варіантів 

розвитку адаптивної фізичної культури та системи фізичної 

реабілітації, розв’язання у контексті викликів ХХІ ст. 

Уміння 

 

1. Здатність до рефлексії, навичок оцінювання  

непередбачуваних проблем у професійній діяльності і 

обдуманого  вибору шляхів їх вирішення. 

2. Здатність організовувати і проводити психолого-педагогічне 



вивчення дітей з особливостями психофізичного розвитку. 

3. Здатність вирішувати питання, пов’язані з комплектуванням 

та організацією діяльності спеціальних навчально-виховних 

закладів, здійснювати спостереження за дітьми з порушеннями 

мовлення, інтелекту, зору, слуху, опорно-рухових функцій і 

проводити з ними навчальну, корекційно-педагогічну роботу 

на основі диференційованого та індивідуального підходів.  

4. Здатність здійснювати спостереження за дітьми з 

порушеннями психофізичного розвитку, планувати та 

проводити з ними корекційно-розвивальну роботу на основі 

диференційованого та індивідуального підходу. 

5. Здатність сприяти соціальній адаптації дітей з порушеннями 

психофізичного розвитку; готувати їх до суспільної та 

виробничої діяльності. 

6.  Здатність організовувати колектив дітей з порушеннями 

психофізичного розвитку та інтегрованого колективу. 

7. Здатність здійснювати педагогічний супровід дітей з 

особливостями психофізичного розвитку в ролі асистента 

вчителя інклюзивного класу. 

8. Здатність використовувати різноманітні методи та форми 

виховної роботи, прогресивні прийоми керівництва 

навчальною, трудовою та суспільною діяльністю учнів. 

9. Здатність використовувати сучасні технічні засоби навчання і 

виховання дітей з порушеннями психофізичного розвитку 

відповідно до нозології, спеціальну апаратуру, комп’ютерні 

програми та ін. 

10. Здатність співпрацювати з батьками дітей, особами, які їх 

заміняють, спеціалістами інших галузей (медиками, 

психологами, вчителями, вихователями). 

11. Здатність систематично підвищувати свою професійну 

компетентність. 

12. Здатність застосовувати найновіші досягнення в спеціальній 

освіті, здійснювати науково-дослідницьку та методичну 

діяльність; 

13. Здатність застосовувати методи діагностування досягнень 

учнів, здійснювати педагогічний супровід процесів 

соціалізації та професійного самовизначення учнів, підготовки 

їх до свідомого вибору життєвого шляху. 

14. Здатність забезпечувати охорону життя і здоров'я учнів у 

корекційному навчально-виховному процесі та позаурочній 

діяльності. 

15. Здобуття знань і розумінь поглибленого рівня в розв’язанні 

наукових проблем у фізичній реабілітації шляхом 

застосування комплексу сучасних методик та методів 

досліджень; критичне осмислення відповідних проблем 

наявних у галузі охорони здоров’я, фізичної реабілітації. 

16. Здатність адекватно і доречно практично користуватися мовою 

в конкретних ситуаціях (висловлювати свої думки, бажання, 

наміри, прохання тощо), використовувати для цього як мовні, 

так і позамовні (міміка, жести, рухи) та інтонаційні засоби 

виразності мовлення. 

17. Здатність до проведення вербального і невербального 



спілкування, спостереження, вислуховування, постановки 

запитань, здатність вести співбесіду з різними групами 

співрозмовників, проведення і участі у зборах. 

18. Здатність використовувати сучасні дані, накопичені в 

результаті наукових досліджень як безпосередньо в 

предметній області фізичної реабілітації і адаптивної фізичної 

культури, так і в фізіології, медицині, біохімії, біомеханіці, 

психології, педагогіці, теорії і методиці фізичного виховання, 

теорії управління. 

19. Здатність до проведення реабілітаційного обстеження та 

тестування основних функціональних можливостей пацієнтів 

різних нозологічних груп, обробки інформації. 

20. Знання та навички до використання пристроїв, приладів та 

обладнання для проведення реабілітаційних заходів; пристроїв 

та обладнання для контролю основних життєвих показників 

пацієнта; технічних допоміжних засобів пересування та 

самообслуговування. 

21. Здатність адаптувати людей, які мають функціональні 

обмеження, до фізичних і соціальних умов навколишнього 

середовища. 

22. Здатність до мобілізації духовних сил, формування свідомого 

ставлення до реальності і власних можливостей у 

самореалізації. 

23. Здатність до визначення оптимізації функціонального стану 

людини, підвищення рівня здоров’я. 

24. Здатність розробляти профілактичні заходи щодо захворювань 

і ускладнень внаслідок підвищення неспецифічних і 

специфічних факторів захисту. 

25. Здатність до формування позитивних компенсацій та ліквідації 

негативних. 

26. Здатність визначати ефективний розвиток локомоторно-

статичних функцій організму. 

27. Здатність до формування вмінь, навичок аналізу та реалізації 

фізичної діяльності. 

28. Здатність визначати характерні особливості розвитку і 

функціонування організму, пов’язані з вадою тієї або іншої 

функціональної системи. 

29. Здатність визначати суттєвості спеціальної організації процесу 

виховання та навчання при окремих нозологіях. 

30. Здатність розробляти принципи і методи подолання наслідків 

вади, шляхи і способи підготовки людини з особливими 

потребами до життєвих ситуацій. 

31. Здатність встановити взаємозв’язок між вихованням людини з 

особливими потребами в умовах сім’ї та спеціально 

організованим процесом. 

32. Здатність до розкриття змісту, засобів, методів та 

організаційних форм виховання і навчання відповідно до 

кожного типу спеціальної установи. 

8 – Ресурсне забезпечення реалізації програми 

Кадрове забезпечення 

Проведення лекцій з навчальних дисциплін науково-
педагогічними (науковими) працівниками відповідної 
спеціальності за основним місцем роботи, які мають науковий 



ступінь та/або вчене звання – не менше 50% від кількості годин. 
Проведення лекцій з навчальних дисциплін науково-
педагогічними (науковими) працівниками відповідної 
спеціальності за основним місцем роботи, які мають науковий 
ступінь доктора наук або вчене звання професора – не менше 10% 
від кількості годин. 
Проведення лекцій з навчальних дисциплін, що забезпечують 
формування професійних компетентностей, науково-педагогічних 
(науковими) працівниками, які є визнаними професіоналами з 
досвідом практичної роботи за фахом – не менше 10% від 
кількості годин. 

Матеріально-технічне 

забезпечення 

Інститут здійснює матеріально-технічне забезпечення: 

- аудиторний фонд; 

- бібліотека; 

- юридична клініка; 

- комп`ютерні класи; 

- медичний кабінет; 

- центр фізичної реабілітації «Крок»; 

- центр соціальної інклюзії; 

- їдальня; 

- спортивні майданчики, зали і стадіон та ін. 

Інформаційне та 

навчально-методичне 

забезпечення 

Internet Explorer, Mozilla Firefox, Opera, Daemon tools, AutoCAD 

2004, MATLAB 6.5, MathCAD 2001, Borland C ++, Corel graphics 

suite 1.1, Alcohol 120%, Electronics Workbench, ESET NOD 32, 

Pragma 5, Adobe Illustrator, Microsoft Office 2013, Turbo Pascal, 

Basic Pascal, Adobe Reader 7.0 та інше. 

Забезпечення НМК усіх дисциплін, бібліотечний фонд, у тому 

числі електронна бібліотека, Інтернет-платформа дистанційного 

навчання «Moodle», використання веб і мультимедіа технологій 

тощо. 

9 - Академічна мобільність 

Національна кредитна  

мобільність 

 

Центр інвалідного спорту Волині «Інваспорт», Луцький 

навчально-реабілітаційний центр, Підгаєцький навчально-

виховний комплекс ЗОШ I-III ступенів-гімназія, Рожищенський 

навчально-реабілітаційний центр, КП санаторій матері та дитини 

«Пролісок», КЗ Луцька міська поліклініка, Корецька обласна 

лікарня відновного здоров’я. 

З метою підвищення кваліфікації та проходження стажування 

кадрового складу відбувається співпраця з вищими навчальними 

закладами України. Передбачається участь у наукових заходах: 

конференціях, семінарах, круглих столах, симпозіумах. 

Міжнароднакредитна  

мобільність 

 

Відсутня 

Навчання іноземних  

здобувачів вищої освіти 

 

Відсутнє 

 

 



2. Перелік компонентів освітньо-професійної/наукової програми  

та їх логічна послідовність 

2.1. Перелік компонентів ОП 

Код н/д 

Компоненти освітньої програми  

(навчальні дисципліни, курсові проекти (роботи), 

практики, кваліфікаційна робота) 

Обсяг 
Форма 

підсумк. 

контролю 

Семес-

три 
кредити 

ECTS 

академ. 

години 

1 2 3 4 5 6 

І. ЦИКЛ ЗАГАЛЬНОЇ ПІДГОТОВКИ 
1.1. Обов’язкові компоненти освітньої програми 

ОК 1.1 Україна в контексті світового розвитку 4 120 з 2* 
ОК 1.2 Українська мова (за професійним спрямуванням) 4 120 з,е 1,2 
ОК 1.3 Іноземна мова (за професійним спрямуванням) 6 180 з,е 1,2 
ОК 1.4 Філософія 3 90 е 5 
ОК 1.5 Фізичне виховання 5 150 з,з 1,2 
ОК 1.6 Екологія та екологічна етика 3 90 з 1 
ОК 1.7 Інформаційні технології 6 180 з,е 1,2 
ОК 1.8 Основи наукових досліджень 3 90 з 2 
ОК 1.9 Інклюзивне суспільство 1 30 з 4 
ОК 1.10 Анатомія людини 8 240 з,е 1,2 

ОК 1.11 Фізіологія людини 6 180 з,е 3,4 

ОК 1.12 Біохімія 4 120 е 4 
ОК 1.13 Педагогіка 4 120 е 3 
ОК 1.14 Гігієна 3 90 з 2 
ОК 1.15 Правознавство 3 90 з 5 
ОК 1.16 Біологія з основами генетики 3 90 е 1 
ОК 1.17 Психологія 3 90 з 4 
ОК 1.18 Соціологія 3 90 з 3 

Всього ОК за циклом загальної підготовки 72 2160  24 
1.2. Вибіркові компоненти освітньої програми 

Всього ВК за циклом загальної підготовки 20 600  6 

ВК.1.1 Іноземна мова 6 180 з,з,з 6,7,8 
ВК 1.2, 

ВК 1.3, 

ВК 1.4 

Дисципліни вільного вибору студентів із 

загальноуніверситського переліку дисциплін 
14 420 

 з,з,з 
4,5,3 

Всього за  циклом загальної підготовки 92 2760  30 

ІІ. ЦИКЛ ПРОФЕСІЙНОЇ  ПІДГОТОВКИ 

2.1. Обов’язкові компоненти освітньої програми 

ОК 2.1 Охорона праці в галузі 3 90  з 8* 

ОК 2.2 Інформаційні технології в галузі   4 120 е 5  

ОК 2.3 Вступ до спеціальності 4 120  з 1 
ОК 2.4 Теорія та методика фізичного виховання 4 120 е,кр 5,5  

ОК 2.5 Гімнастика та методика її викладання 3 90  з 3 

ОК 2.6 
Лікарський контроль в адаптивній фізичній культурі 

і фізичній реабілітації 3 90  з 7 

ОК 2.7 Масаж загальний та самомасаж 4 120 з  3 

ОК 2.8 
Технічні засоби в адаптивному фізичному вихованні 

та фізичній реабілітації 3 90 з  4 



ОК 2.9 Масаж лікувальний 4 120 е 5  

ОК 2.10 
Організація діяльності лікувально-реабілітаційних 

закладів 3 90  з 2 

ОК 2.11 
Долікарська медична допомога у невідкладних 

станах 3 90  з 6 

ОК 2.12 
Методи дослідження в адаптивному фізичному 

вихованні та фізичній реабілітації 4 120 е,кр 3,3  
ОК 2.13 Основи здоров’я та здорового способу життя 3 90 е 8  
ОК 2.14 Спортивні ігри та методика їх викладання 3 90  з 7 
ОК 2.15 Фізіологія рухової активності 4 120 е 6  

ОК 2.16 
Теорія та методика адаптивного фізичного 

виховання і спорту 3 90 е 6  

ОК 2.17 Основи менеджменту та маркетингу  3 90  з 6 

ОК 2.18 Рухливі ігри та методика їх викладання 3 90  з 6 
ОК 2.19 Оздоровче плавання та методика його викладання 3 90  з 7 

ОК 2.20 Основи фізичної реабілітації 5 150 з,е 3,4 

ОК 2.21 Фізичне виховання в школі 3 90 е 5  
ОК 2.22 Біомеханіка 3 90 е 4  

ОК 2.23 Психологія спілкування 3 90  з 5 

ОК 2.24 Лікувальна фізична культура 4 120 е,кр 6,6  

ПР 1 Ознайомча  практика 6 180 з 2* 

ПР 2 Навчальна  практика (за профілем майбутньої  професії) 6 180 з 4* 

ПР 3 Педагогічна практика  (за профілем майбутньої  професії) 6 180 з 6* 

ПР 4 Клінічна практика  (за профілем майбутньої професії) 6 180 з 8* 

  Комплексний атестаційний екзамен 2 60 е  8* 

Всього ОК за циклом професійної підготовки 108 3240  25 

2.2. Вибіркові компоненти освітньої програми 

Всього ВК за циклом професійної підготовки 40 1200  9 

ВК 2.1 Спортивна медицина 4 120 з 7 

ВК 2.2 Загальна теорія підготовки спортсменів 6 180 з 7 

ВК 2.3 
Адаптивне фізичне виховання у спеціалізованих 

навчально-виховних закладах 
6 180 з 6 

ВК 2.4 Основи раціонального та оздоровчого харчування 6 180 з 8 

ВК 2.5 Фітнес-програми аеробної та силової спрямованості 6 180 з 7,8 

ВК 2.6 Фізіологія рухової активності 6 180 з 7,8 

ВК 2.7 Оздоровчий фітнес 6 180 з 8 

ВК 2.8 
Теорія, технологія та види оздоровчо-рекреаційної 

рухової активності 
4 120 

з 7 

ВК 2.9 Педагогічна майстерність 6 180 з 7 

ВК 2.10 Загальна теорія здоров'я 6 180 з 6 

ВК 2.11 Дієтотерапія 6 180 з 8 

ВК 2.12 Легка атлетика та методика її викладання 6 180 з 7,8 

ВК 2.13 Психомоторика 6 180 з 7,8 

ВК 2.14 Динамічна анатомія 6 180 з 7 

Всього за циклом професійної підготовки 148 4440  34 
ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ  

РАЗОМ: 240 7200  64 



2.2. Структурно-логічна схема ОП 

підготовки бакалаврів спеціальності 016 «Спеціальна освіта» галузі знань 01 «Освіта»: 

 

и  

1 семестр 

 
Вступ до 

спеціальності 

3 семестр 

 

Лікарський 

контроль в 

адаптивній 
фізичній культурі і 

фізичній 

реабілітації 

Організація 

діяльності 

лікувально-
реабілітаційних 

закладів 

Адаптивне фізичне виховання 

у спеціалізованих навчально-

виховних закладах 

4 семестр 

 

Українська мова (за професійним спрямуванням)   
 

Україна в контексті 

світового розвитку 
 

Іноземна мова (за проф. спрямуванням) 

 

Біологія з основами 

генетики 

 

Фізичне виховання 

 

Інформаційні технології 

Філософія 

Психологія 

спілкування 

Фізичне 

виховання в школі 

Основи здоровя та 

здорового способу 

життя 

Ознайомча 

практика 

Охорона праці в галузі 

5 семестр 

 
6 семестр 

 
7 семестр 

 
8 семестр 

 
2 семестр 

 

Анатомія людини 

Біологія з основами 

генетики 

Навчальна 

практика 

Рухливі ігри та 

методика їх 

викладання 

 

Основи наукових 

досліджень 

Долікарська 

медична допомога  
Теорія та методика 

фізичного 

виховання 

Фізіологія рухової 
активності 

Теорія та методика 
адаптивного фізичного 

виховання і спорту  

 

Гімнастика та 

методика її 

викладання 

Технічні засоби в 
адаптивному 

фізичному 
вихованні та 

фізичній 

реабілітації 

Методи 

дослідження в 

адаптивному 

фізичному 

вихованні та 

фізичній 

реабілітації 

Основи 

раціонального та 

оздоровчого 

харчування 

Оздоровчий фітнес 

Гігієна 

Фізіологія людини 

Інклюзивне 

суспільство 

Лікувальна 

фізична культура 

Масаж лікувальний 

Інформаційні 

технології в галузі 

Основи менеджменту та 

маркетингу  

Спортивні ігри та 

методика їх 

викладання 

Оздоровче 

плавання та 

методика 

його 

викладання 

Основфізичної реабілітації 

Соціологія 

Педагогіка 

Масаж 

загальний та 

самомасаж 

Педагогічна практика 

Біохімія 

Психологія 

Іноземна мова 

Спортивна 

медицина 

Загальна теорія 
підготовки 

спортсменаів 

Фітнес-програми аеробної та силової 
спрямованості 

Фізіологія рухової активності 

Виробнича практика 

Екологія та 

екологічна етика 

 



 
3. Форма атестації здобувачів вищої освіти 

Випускова атестація випускників освітньої програми спеціальності 016 

Спеціальна освіта проводиться у формі комплексного атестаційного екзамену з 

дисциплін «Анатомія людини», «Фізіологія людини», «Основи фізичної 

реабілітації», «Теорія та методика адаптивного фізичного виховання та спорту» та 

завершується видачею документу встановленого зразка про присудження йому 

ступеня бакалавра із присвоєнням кваліфікації «бакалавр зі спеціальної освіти».  

Атестація здійснюється відкрито і публічно. 

 

4. Вимоги до наявності системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти 

Заклади вищої освіти несуть первинну відповідальність за якість послуг щодо 

надання вищої освіти. 

В інституті функціонує система забезпечення якості освітньої діяльності та 

якості вищої освіти (система внутрішнього забезпечення якості), яка передбачає 

здійснення таких процедур і заходів: 

1) визначення принципів та процедур забезпечення якості вищої освіти; 

2) здійснення моніторингу та періодичного перегляду освітніх програм; 

3) щорічне оцінювання здобувачів вищої освіти, науково-педагогічних і 

педагогічних працівників закладу вищої освіти та регулярне оприлюднення 

результатів таких оцінювань на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти, на 

інформаційних стендах та в будь-який інший спосіб; 

4) забезпечення підвищення кваліфікації педагогічних, наукових і науково-

педагогічних працівників; 

5) забезпечення наявності необхідних ресурсів для організації освітнього 

процесу, в тому числі самостійної роботи студентів, за кожною освітньою 

програмою; 

6) забезпечення наявності інформаційних систем для ефективного 

управління освітнім процесом; 

7) забезпечення публічності інформації про освітні програми, ступені вищої 

освіти та кваліфікації; 

8) забезпечення ефективної системи запобігання та виявлення академічного 

плагіату у наукових працях працівників Університету і здобувачів вищої освіти; 

9) інших процедур і заходів, що описані у Положенні про систему 

забезпечення якості підготовки здобувачів вищої освіти, затвердженому рішенням 

Вченої ради Університету «Україна» від 22 лютого 2018 року, протокол № 1. 

Система забезпечення закладом вищої освіти якості освітньої діяльності та 

якості вищої освіти (система внутрішнього забезпечення якості) за поданням 

закладу вищої освіти оцінюється Національним агентством із забезпечення якості 

вищої освіти або акредитованими ним незалежними установами оцінювання та 

забезпечення якості вищої освіти на предмет її відповідності вимогам до системи 

забезпечення якості вищої освіти, що затверджуються Національним агентством із 

забезпечення якості вищої освіти, та міжнародним стандартам і рекомендаціям 

щодо забезпечення якості вищої освіти. 



4. Матриця відповідності програмних компетентностей компонентам освітньої програми 

4.1. Обов’язкові компоненти освітньої програми 
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4.2. Вибіркові компоненти освітньої програми 
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5. Матриця забезпечення програмних результатів навчання (ПРН) 

відповідними компонентами  освітньої програми 

5.1. Обов’язкові компоненти освітньої програми 
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